

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 响应植树倡议，慰藉心中的乡愁

现代快报报道，江苏省林业局、江苏省绿化委员会办公室向全社会发出2025年国土绿化倡议书，倡导“每人每年植树3至5棵”（详见今日快报A8版）。面对这一倡议，每个人都该安排好植树计划。

“增绿就是增优势，植树就是植未来”。在深入推进国土绿化的氛围中，形成义务植树的合力，至关重要。

全国绿化委员会办公室发布的《2024年中国国土绿化状况公报》显示，2024年全国完成营造林444.6万公顷、种草改良322.4万公顷。我国森林覆盖率超25%，国土绿化工作取得新成效。

树木更多了，国土更绿了，生态更好了，就能取得显著的经济效益和社会效益。例如，种植经济林带来了可观的经济价值，而生态游的兴盛不仅拓展了地方经济发展路

每个人从我做起，从今天做起，坚持不懈地种好树、护好绿，就能在“绿色银行”多留下一笔“存款”

径，也滋养了群众身心，提升了群众的获得感和幸福感。

新形势呼唤新作为。2024年1月，江苏省绿化委员会、江苏省林业局印发《江苏省2023—2030年国土绿化规划纲要暨2023—2025年三年行动计划》提出，2026—2030年，全省完成造林绿化50万亩，林木覆盖率稳定在24.1%以上。要完成国土绿化的远景目标，需要大力弘扬植树造林精神，把每个人的法定义务和责任落到实处。

小树苗指向大格局。当下，国土绿化突出表现为文明理念和文明形态的重塑。随着绿色国土的不断

增加，“青山绿水”的意象深度激发着群众的文明观、发展观，形成共鸣。在这个过程中，我们种下去的不仅是树苗，更是新的希望、新的动能。

国土绿化是宏大叙事，也是细微书写。高质量推动国土绿化，需要加大政策和资金投入，创新植树造林机制，大力完成好重点项目，也要唤醒和培育全民生态意识，以多元化方式尽一份力。例如，通过抚育管护、自然保护、认种认养、捐资捐物、志愿服务等形式，完成一个个“小目标”。确实，在植树造林命题上，每个人掌握的资源并不相同，但是，只要大家因地制宜，多方发挥聪明才智，就一定能以最佳

方式成为大地上的“绿色卫士”。

要一茬接着一茬种，一代接着一代干，不断增厚我们的“绿色家底”——习近平总书记的谆谆指引，让我们深悟出植树造林精神的传承意义。每个人从我做起，从今天做起，坚持不懈地种好树、护好绿，就能在“绿色银行”多留下一笔“存款”。

习近平总书曾说过，“我的乡愁很多都与树有关”。

树木是大地上的绿色精灵，也是人间乡愁的源头之一。古往今来，无数文人墨客写过大量咏树诗文。这份穿越时间的精神力量，也随着树木的成长，变得有形化，变得哲理化。就此而言，我们在每一个新的时间节点所种下的树，都是我们自身的代言人。这样的想象，有着别样的壮美。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

## 快快评

### 海底捞外滩店事件，补偿和追责一个都不能少

“海底捞撒尿门”有了新进展。

3月12日，海底捞再度发表声明称，针对2月24日00:00至3月8日24:00期间在海底捞上海外滩店堂消费的4109单顾客，将全额退还当日餐费，并额外提供订单付款10倍金额的现金补偿。此外，对于涉案的两名男子，海底捞已向上海黄浦区法院提起民事诉讼申请。

2月24日凌晨，两名17岁外省来沪未成年男子唐某、吴某在涉事海底捞包间用餐时醉酒，先后站上

餐桌向四宫格火锅内小便，并拍摄视频上传网络。这段视频于3月6日被曝光后，迅速登上热搜，网友直呼“恶心至极”“必须严惩”。

现在，海底捞的应对举措受到网友肯定：这才是一家负责任的品牌餐饮连锁企业，该有的姿态。

但是，面对食品安全问题，海底捞也要反思自身日常管理存在的疏漏，以及如何避免类似问题再次出现。从商家角度而言，两男子的荒唐行径，让商家付出了巨大的代

价。一方面，支付了巨额补偿——据现代快报记者了解到，这些补偿金额超过千万；另一方面，品牌形象受到影响，这些影响到底给商家带来多大损失，难以估量。

对公众而言，此事还没有结束。依法依规追究两名当事人责任，是对公共食品安全的最大呵护。商家如何追责，当事人需要承担什么样的责任、如何被处理，仍值得关注。

两名当事人是未成年人，未成

年人需要社会更多的关爱，但是绝不能一味纵容。父母对孩子的另类宠溺，社会不答应——特别是像往火锅里小便的恶劣行径。

海底捞关上“撒尿门”，既是给所有餐饮商家一个提醒，也是给所有人上了一堂食品安全课。“舌尖上的安全”来不得半点含糊。公共食品安全是不容逾越的红线，无论是谁，只要触碰，就必须受到惩罚，这应当成为社会共识。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

## 中方将举行伊朗核问题中俄伊北京会晤

外交部发言人12日宣布：中方将于3月14日举行伊朗核问题中俄伊北京会晤。外交部副部长马朝旭将主持会议，俄罗斯副外长里亚布科夫、伊朗副外长加里布阿巴迪来京出席，三方将就伊朗核问题及其他共同关心的问题交换意见。 据新华社

## 国家医保局新设脑机接口相关价格项目

记者12日从国家医保局获悉，国家医保局近日印发《神经系统类医疗服务价格项目立项指南（试行）》，其中为脑机接口新技术前瞻性单独立项，助力新技术加快成果转化。

据悉，脑机接口技术主要分为非侵入式和侵入式两类。针对非侵入式脑机接口需要不断调试设备的情况，立项指南新增“非侵入式脑机接口适配费”价格项目；针对侵入式脑机接口，立项指南专门设立了“侵入式脑机接口置入费”“侵入式脑机接口取出费”等价格项目。

国家医保局表示，这意味着，一旦脑机接口技术成熟，快速进入临床应用的收费路径已经铺好，各地对接落实立项指南后，脑机接口医疗收费将有规可依。此外，立项指南还对技术价值高、风险程度大的治疗分别设置“常规”和“复杂”项目，专家共识认定为复杂情况的，可直接纳入“复杂”项目收费。

据新华社

# 深入贯彻中央八项规定精神学习教育自2025年全国两会后至7月在全党开展

中央党的建设工作领导小组12日召开会议，学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和重要指示批示精神，研究部署学习教育工作。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话，中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议指出，党中央决定，自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。习近平总书记高度重视，亲自谋划确定学习教育主题，发表重要讲话，作出重要指示，为开展学习教

育指明了方向。近日，中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》。要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话和重要指示批示精神，落实《通知》要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

会议强调，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，是巩固深化主题教育和党纪学习教育成果、纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群干群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。要充分认

识这次学习教育的重要意义，教育引导党员、干部锲而不舍贯彻中央八项规定精神，推动党的作风持续向好，推动党中央各项决策部署落到实处，为推进中国式现代化贡献智慧和力量。

会议指出，要聚焦主题，注重实效，一体推进学查改，深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验，全面深入查找贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题，结合实际加强警示教育，扎实推进集中整治，有针对性

完善相关制度规定。坚持开门教育，自觉接受群众监督评判，确保学有质量、查有力度、改有成效。

会议强调，各级党委（党组）要对学习教育负总责，既带头搞好自身学习教育，又切实扛起主体责任。坚持分类指导，推动问题的解决。突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部学习教育。充分发挥行业系统主管部门党组（党委）对本行业本系统学习教育的指导作用。要力戒形式主义，坚决摒弃应付思想、过关心态，坚决防止“两张皮”，注重宣传引导，推动学习教育有序有效开展。

据新华社

## 入住养老机构的经济困难失能老年人可申请补助

民政部、财政部日前印发通知，要求各地做好中央财政支持经济困难失能老年人等群体集中照护服务工作，通过中央财政困难群众救助补助资金渠道安排资金，对入住养老机构的经济困难失能老年人等群体给予补助，并对收住经济困难失能老年人等群体的养老机构结合绩效考核结果予以适当补贴。

### 明确集中照护服务对象范围

中央财政支持经济困难失能老年人等群体集中照护服务工作服务对象范围主要是：

纳入最低生活保障范围且自愿入住养老机构的失能老年人（经评

估为中度失能、重度失能、完全失能的老年人）；

高龄老年人（年龄在80周岁及

以上的老年人）；  
有条件的地方可将“老年父母+残疾子女”家庭中纳入最低生活保障范围的重度残疾人纳入集中照护范围。

### 合理确定集中照护服务和补助标准

各地应按照分层分类社会救助体系的总体要求，合理确定经济困难失能老年人等群体集中照护服务标准和补助标准。

原则上，经济困难失能老年人等群体集中照护服务标准不得超过

当地特困人员基本生活标准和全护理照料标准的总额。对入住养老机构的经济困难老年人的补助标准，按照集中照护服务标准与当地最低生活保障标准的差额确定，并相应扣除经济困难失能老年人等群体的老年人护理补贴、养老服务补贴和残疾人“两项补贴”。

### 可选择养老机构并申请集中照护服务补助

经济困难失能老年人等群体可根据自身情况和个人意愿选择入住养老机构，并向当地县级民政部门申请集中照护服务补助，因身体状况、经济状况等发生变化不再符合补助条件的，县级民政部门要及时

停发补助金。

### 养老机构对老人不得区别对待

各地民政部门要主动公示本地区符合条件的养老机构相关信息，协助有意愿的经济困难失能老年人等群体选择适合的养老机构。

收住经济困难失能老年人等群体的养老机构不得采取分灶吃饭、分区隔离等做法区别对待收住的经济困难失能老年人等群体。县级民政部门要定期对收住经济困难失能老年人等群体的养老机构进行绩效考核，并结合绩效考核结果对养老机构发放绩效补贴。

据央视网新闻

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师（025-84728578）；版权合作：快报总编办（025-84783580）。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师